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展鸿2024年浙江省高校选调生全真模考卷（二十七）                         《综合能力测试》参考答案及解析
第一部分  行政职业能力测验
1.【答案】C。解析：2023年浙江省政府工作报告指出，2023年经济社会发展主要预期目标为：地区生产总值增长5%以上，一般公共预算收入、城乡居民收入与经济增长基本同步，居民消费价格指数涨幅控制在3%以内，城镇调查失业率控制在5%以内。因此，①②③④正确。故本题选C。
2.【答案】B。解析：A、C、D三项均正确。B项错误，自2000年以来，中国始终是全球“增绿”的主力军，全球新增绿化面积中约1/4来自中国。故本题选B。
3.【答案】D。解析：2021年11月8日至11日，党的第十九届中央委员会第六次全体会议指出了中国共产党百年奋斗的历史意义：（一）党的百年奋斗从根本上改变了中国人民的前途命运；（二）党的百年奋斗开辟了实现中华民族伟大复兴的正确道路；（三）党的百年奋斗展示了马克思主义的强大生命力；（四）党的百年奋斗深刻影响了世界历史进程；（五）党的百年奋斗锻造了走在时代前列的中国共产党。因此，①②③④说法均正确。故本题选D。
4.【答案】B。解析：“无废城市”是以创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念为引领，通过推动形成绿色发展方式和生活方式，持续推进固体废物源头减量和资源化利用，最大限度减少填埋量，将固体废物环境影响降至最低的城市发展模式，也是一种先进的城市管理理念。A、C、D三项说法过于绝对，B项正确。故本题选B。
5.【答案】D。解析：A、B、C三项题干均没有体现。D项正确：“伟大事业”意味着实践，“伟大精神”意味着认识，“伟大事业孕育伟大精神，伟大精神引领伟大事业”体现了实践是认识发生和发展的基础，认识对实践有指导作用。故本题选D。
6.【答案】A。解析：A项错误，高血压是指高压或低压高于正常值的现象，并非同时都高于。B、C、D三项均正确。故本题选A。
7.【答案】B。解析：①正确：能量守恒定律是指能量既不会凭空产生，也不会凭空消失，它只会从一种形式转化为另一种形式，或者从一个物体转移到其他物体，而能量的总量保持不变。水从高处落下，是将重力势能转化为动能。②正确：由于分子在不停地做无规则运动，因此满院都能闻到蔷薇花香。③错误：“潭清疑水浅”的意思是由于潭水很清澈，就觉得水不深。这是由于光从液体进入到气体中会发生折射，导致水看起来很浅，并非是光沿直线传播。④错误：“长河落日圆”的意思是细长的黄河上，落日显得浑圆。水中的落日是光线经过不均匀的大气时发生了折射形成的像，而非光的反射。因此只有①②正确，共2项。故本题选B。
8.【答案】A。解析：A项错误，“昼晷已云极，宵漏自此长”出自唐代韦应物的《夏至避暑北池》，意思是昼晷所测白天的时间已经到了极限，从此以后，夜晚漏壶所计的时间渐渐加长，所描写的是夏至。B、C、D三项均正确。故本题选A。
9.【答案】A。解析：A项错误，郑和下西洋是明代永乐、宣德年间的一场海上远航活动，首次航行始于永乐三年（1405年），末次航行结束于宣德八年（1433年），共计七次。其中，第四、五、六、七次航行均到达过非洲。B、C、D三项均正确。故本题选A。
10.【答案】D。解析：A、B、C三项均正确。D项错误，亚热带季风气候的特点是夏季高温多雨，而地中海气候的特点是夏季炎热干燥，地中海气候条件下的植物，为了防止水分的过度蒸发，进化成硬叶常绿林。故本题选D。

11.【答案】C。解析：本题考查基础经济问题。第一步：审阅题干。题干除卖出数量外无具体数值，可赋值这种商品定价为100元，则打七五折售价为75元，在七五折基础上再打八折售价为75×0.8=60元。第二步：设这种商品单件成本为x元，根据题意有300×（100-x）+200×（75-x）+100×（60-x）=x×（300+200+100），解得x=51。因此这种商品单件成本相当于单件定价的51÷100×100%=51%。故本题选C。






12.【答案】A。解析：本题考查基础工程问题。第一步：审阅题干。时间一定，工作总量之比等于工作效率之比。乙的工作效率是丙的，即乙、丙的工作效率之比为3:4，则两人的工作总量之比为3:4。第二步：根据题意可知，乙、丙共完成总任务的1-=，则乙完成总任务的×=。故本题选A。
13.【答案】D。解析：本题考查基础应用。第一步：审阅题干。已知某户人家每月的用水、用电及用气情况，可直接根据转化比例解题。第二步：根据题意可知，该户一年所用水、电、气产生的碳排放量为（10×0.9+380×0.8+35×0.2）×12=3840千克。故本题选D。
14.【答案】D。解析：本题考查思维统筹。第一步：审阅题干。易知小王乘电梯上楼，小李走楼梯下楼，两个人共需走23层楼，走的时间尽可能相同，最节约时间。第二步：设小王上x层楼时最省时间，则10x=（23-x）×15，解得x=13.8，则小王上14层楼是最省时间，即他们约在15楼碰面最节省时间。故本题选D。
15.【答案】C。解析：本题考查等差数列。第一步：审阅题干。根据题意可知，第三天比第一天多开15+15=30千米，且是第一天行驶距离的2倍，则这辆车第一天开了30千米。第二步：这辆车前三天一共开了30+（30+15）+（30+30）=135千米。故本题选C。
16.【答案】C。解析：本题考查年龄问题。第一步：审阅题干。四年后父母年龄和与今年父母年龄和之差为8。第二步：设今年小明的年龄为x岁，则今年父母的年龄之和为6x岁，四年后父母的年龄之和为5（x+4）岁。可列方程6x+8=5（x+4），解得x=12。则今年父母年龄之和为72岁，又因为父亲比母亲大2岁，因此今年小明父亲为37岁。故本题选C。
17.【答案】D。解析：本题考查基础行程问题。第一步：审阅题干。题干已知去程乘车、返程步行及往返都乘车分别需要花费的时间，可先求出乘车一趟的时间，再求出步行一趟的时间。第二步：乘车一趟需花30÷2=15分钟，步行一趟需花45-15=30分钟，则老吴往返时都选择步行，需要花30×2=60分钟。故本题选D。
18.【答案】C。解析：本题考查基础概率问题。第一步：审阅题干。小李出发后堵车的概率为0.3，则不堵车的概率为1-0.3=0.7。第二步：分类讨论：①若小李出发后不堵车，则他5:30之前到学校的概率为0.7；②若小李出发后堵车，则他5:30之前到学校的概率为0.3×0.6=0.18。因此他5:30之前到校的概率为0.7+0.18=0.88。故本题选C。
19.【答案】A。解析：本题考查等差数列问题。第一步：审阅题干。根据题意可知，9家企业的贷款额构成从小到大为等差数列，则排名第5的企业获得的贷款额为4500÷9=500万元。第二步：相邻两家企业获得的贷款额相差（500-420）÷2=40万元，则排名第8的企业获得的贷款额为500+（8-5）×40=620万元。故本题选A。
20.【答案】C。解析：本题考查基础经济问题。第一步：审阅题干。已知投资前后的金额与股份比例，可设代数求解。第二步：设企业原有股份资金x亿元，则有60%x=40%×（x+0.5），解得x=1，董事长持有0.6亿元，甲投资后企业股份有1+0.5=1.5亿元。若一段时间后股价变为了原来的n倍，董事长卖掉一半股份后还有0.6n÷2=0.3n亿元，则有0.3n÷（1.5n+1.2）=15%，解得n=2.4。因此此时投资人甲如果卖出所持股份，能获利0.5×（2.4-1）=0.7亿元。故本题选C。
21.【答案】B。解析：设AB两地距离为100，则甲的速度为100÷20=5，乙的速度为100÷50=2，两人相遇时，甲走了5×（30-15）=75，则乙走了100-75=25，走路的时间为25÷2=12.5分钟，因此乙休息了30-12.5=17.5分钟。故本题选B。

22.【答案】C。解析：本题考查年龄问题。第一步：审阅题干。已知张某、李某年龄与工龄之间的比例关系，可设代数求解。第二步：设2020年李某的工龄为x年，则2020年李某的年龄为4x岁，张某的年龄为4x÷=6x岁，两人的年龄相差6x-4x=2x岁，则当李某10岁时，张某刚参加工作为（2x+10）岁。2024年时，张某的工龄为（6x+4）÷2=（3x+2）岁，则张某刚参加工作的年龄也为（3x+2）岁。即2x+10=3x+2，解得x=8。因此李某参加工作时的年龄为4x-x=3x=24岁。故本题选C。







23.【答案】B。解析：本题考查基础概率问题。第一步：审阅题干。3个小组人数各不相同，则只有（1、2、4）1种分配方式。第二步：分配小组的总情况数有××=105种，2位博士毕业人员分在同一小组的情况数：①分在2人小组，则有=5种情况；②分在4人小组，则有×=30种情况。因此2位博士毕业人员分在同一小组的概率为×100%≈33.3%，在25%到35%之间。故本题选B。

24.【答案】B。解析：本题考查基础排列组合问题。第一步：审阅题干。每个项目限选一次且最多可以选择三项，即可选择1项、2项、3项，可分类讨论。第二步：分类讨论：①若选择1项，则只有1小时羽毛球、1.5小时步行2种；②若选择2项，则除40分钟慢跑与1.5小时步行、1小时羽毛球与1.5小时步行2种组合外，随机选择2项都可满足条件，有-2=10-2=8种；③若选择3项，则只有（30分钟自行车、30分钟划船、40分钟慢跑）、（30分钟自行车、30分钟划船、1小时羽毛球）2种情况。综上，小李的运动计划共有2+8+2=12种。故本题选B。
25.【答案】A。解析：本题考查基础应用。第一步：审阅题干。本题两种外卖、两个价格，类似鸡兔同笼问题，可用盈亏思想解题。第二步：假设该公司某天卖出的全部都是乙种外卖，共收入500×50=25000元，实际收入相差25000-21400=3600元，则甲种外卖的销售数量为3600÷（50-30）=180份。因此售出的两种外卖数量相差500-180×2=140份。故本题选A。
26.【答案】C。解析：本题考查种属关系。第一步：分析题干词语间的关系。子时属于时辰，二者为种属关系。第二步：分析选项，确定答案。A项：惯性是一个物理学名词，与物理不为种属关系，排除。B项：公民与群众不为种属关系，排除。C项：莲花属于花卉，二者为种属关系，当选。D项：石灰是碱性的，二者为属性关系，排除。故本题选C。
27.【答案】B。解析：本题考查全同关系。第一步：分析题干词语间的关系。金陵是南京的古称，二者为全同关系。第二步：分析选项，确定答案。A项：广陵是扬州的古称，而不是杭州，排除。B项：香黍是粽子的别称，二者为全同关系，当选。C项：菡萏是荷花的别称，而不是玉兰，排除。D项：“缁衣”指古代用黑色帛做的朝服，“赤袍”也称红袍，指红色的衣袍，二者为反对关系，排除。故本题选B。
28.【答案】A。解析：本题考查功能关系、动宾关系。第一步：分析题干词语间的关系。工程师的主要工作是研发产品。第二步：分析选项，确定答案。A项：飞行员的主要工作是驾驶飞机，当选。B项：维修工的主要工作不是修理锤子，排除。C项：保洁员的主要工作是保持环境整洁，排除。D项：售货员的主要工作不是决定售价，排除。故本题选A。
29.【答案】D。解析：本题考查反对关系、属性关系。第一步：分析题干词语间的关系。潮汐能与生物质能为反对关系，二者均有可再生的属性。第二步：分析选项，确定答案。A项：小米与核桃均可助眠，而不是具有该属性，排除。B项：手套与围巾均可防寒，而不是具有该属性，排除。C项：洗手液与消毒液均可除菌，而不是具有该属性，排除。D项：易拉罐与塑料瓶为反对关系，二者均有可回收的属性，当选。故本题选D。
30.【答案】C。解析：本题考查组成关系。选项逐一代入。A项：军队和警察为反对关系，甲状腺是人体的组成部分，前后逻辑关系不一致，排除。B项：军队会使用到武器，维生素是人体必需的物质，前后逻辑关系不一致，排除。C项：军队是国家的组成部分，白细胞是人体的组成部分，前后逻辑关系一致，当选。D项：士兵是军队的组成部分，血小板是人体的组成部分，但词语前后位置相反，排除。故本题选C。
31.【答案】A。解析：本题考查数量类规律。第一步：观察图形。题干各图形均由黑白圆组成，无明显位置类规律，考虑数量类规律。题干各图形黑圆数依次为：8、9、10、11、12，则问号处图形黑圆数应为13。第二步：分析选项，确定答案。A项：黑圆数为13，当选。B项：黑圆数为11，排除。C项：黑圆数为14，排除。D项：黑圆数为12，排除。故本题选A。
32.【答案】C。解析：本题考查笔画数。第一步：观察图形。题干各图形之间不相似，考虑数量类规律。题干各图形笔画数均为1，则问号处图形笔画数应为1。第二步：分析选项，确定答案。A项：笔画数为4，排除。B项：笔画数为3，排除。C项：笔画数为1，当选。D项：笔画数为4，排除。故本题选C。
33.【答案】A。解析：本题考查位置类规律。第一步：观察图形。题干各图形组成相同，每组黑圆数量相同，考虑位置类规律。题干第一组图形每列黑圆依次向下移动1格得到下一个图形，第二组第一个图形每列黑圆依次向下移动1格得到第二个图形，则问号处图形应由第二组第二个图形每列黑圆依次向下移动1格得到。第二步：分析选项，确定答案。A项：符合题干移动规律，当选。B项：不符合题干移动规律，排除。C项：不符合题干移动规律，排除。D项：不符合题干移动规律，排除。故本题选A。
34.【答案】D。解析：本题考查属性类规律。第一步：观察图形。题干各图形组成规则，对称性明显，可考虑属性类规律。第二步：分析图形。①②④图形均为轴对称图形，③⑤⑥图形均为中心对称图形。故本题选D。
35.【答案】A。解析：本题考查空间类规律。第一步：观察图形。题干是展开图，选项为立体图形，观察各面的相对与相邻位置关系。第二步：分析选项，确定答案。A项：可以由题干外表面折叠而成，当选。B项：假设正面与顶面正确，右面的两条竖线应位于右侧，排除。C项：假设顶面正确，正面应为一组平行线所在的面，排除。D项：正面与右面为相对面，不可能相邻，排除。故本题选A。
36.【答案】B。解析：本题考查相似结构。第一步：分析题干逻辑结构。逻辑结构为：A→B，C→A，因此C→B。第二步：分析选项，确定答案。A项：逻辑结构为：A→B，因此有的B→C，与题干逻辑结构不一致，排除。B项：逻辑结构为：A→B，C→A，因此C→B，与题干逻辑结构一致，当选。C项：逻辑结构为：A→B，因此C，与题干逻辑结构不一致，排除。D项：逻辑结构为：A→B，C→D，因此C→B，与题干逻辑结构不一致，排除。故本题选B。
37.【答案】D。解析：本题考查翻译推理。第一步：翻译题干信息。①小明：技术专家组成员→高级工程师；②小红：高级工程师且¬技术专家组成员。小红反驳小明，说明②与她理解的小明的话为矛盾关系。第二步：分析选项，确定答案。A项：翻译为有的高级工程师→技术专家组成员，与②不矛盾，排除。B项：翻译为有的高级工程师→¬技术专家组成员，与②不矛盾，排除。C项：翻译为技术专家组成员→高级工程师，与②不矛盾，排除。D项：翻译为高级工程师→技术专家组成员，与②为矛盾关系，当选。故本题选D。
38.【答案】B。解析：本题考查加强类。第一步：分析题干论点、论据。论点：该项技术有望广泛应用于医疗和轻工业领域。论据：无。第二步：分析选项，确定答案。A项：指出该材料可以用于皮肤移植，有助于伤口恢复，说明该项技术可以应用于医疗领域，补充论据，支持题干论点，排除。B项：指出该材料可以制造可持续能源，不明确是否能应用于医疗和轻工业领域，无法支持题干论点，当选。C项：指出该材料制成的衣服不需要经常清洗，能大大减少水的使用，说明该项技术可以应用于轻工业领域，补充论据，支持题干论点，排除。D项：指出该材料能解决纺织业目前面临的环保问题，说明该项技术可以应用于轻工业领域，补充论据，支持题干论点，排除。故本题选B。
39.【答案】A。解析：本题考查削弱类。第一步：分析题干论点、论据。论点：只要开始走路，就能降低老年女性死亡风险。论据：该研究追踪了某国16732名66岁至78岁女性，4年随访期间有804名女性去世。结果发现，不管是零星散步还是较长时间的不间断行走，步数更多的人寿命更长；在约4500步之后，这种效应趋于稳定。第二步：分析选项，确定答案。A项：指出中青年女性每天行走步数与死亡率没有显著关联，与题干“老年女性”主体不一致，无法削弱题干论点，当选。B项：指出不当的走路方式和姿势会危害身体健康，说明不是只要开始走路就能降低死亡风险，削弱题干论点，排除。C项：说明有更好的整体健康状况才能够自主行走达到一定步数，而不是因为走路才身体健康，因果倒置，削弱题干论点，排除。D项：指出能坚持走路的人有更多的生活内容或更好的健康意识，两者均对健康有益，说明降低死亡风险另有他因，削弱题干论点，排除。故本题选A。
40.【答案】B。解析：本题考查解释类。第一步：分析题干矛盾现象。题干矛盾现象：去年年初该小区的物业对流浪猫进行了绝育处理。然而在今年年初，业主们发现该小区流浪猫的数量至少有去年年初的1.5倍之多。第二步：分析选项，确定答案。A项：指出该小区的流浪猫极易获得食物，可以解释该小区流浪猫泛滥成灾的原因，但无法解释去年绝育后今年流浪猫反而变多了的原因，排除。B项：指出小区去年成立了爱猫小组，定期在该小区投放食物喂养流浪猫，这一行为会吸引流浪猫来，导致了今年年初小区流浪猫的数量是去年年初的1.5倍之多，最能解释题干现象，当选。C项：指出今年退租的租客将宠物猫遗弃在小区内，不明确今年年初的情况，无法解释题干现象，排除。D项：指出流浪猫可以在该小区与其他大型小区之间自由流动，可以解释该小区流浪猫泛滥成灾的原因，但无法解释去年绝育后今年流浪猫反而变多的原因，排除。故本题选B。


41.【答案】B。解析：本题考查间隔基期。第一步：查找相关材料。题干命题点的对应材料在第一段，即2021年S省完成建筑业总产值5677.7亿元，同比增长11.0%，增速比上年快1.1个百分点。第二步：根据已知条件解题。2020年同比增速为11.0%-1.1%=9.9%，隔期增长率为9.9%+11.0%+9.9%×11.0%≈22%。因此2019年S省完成建筑业总产值为≈≈4733亿元，在4400～4800亿元之间。故本题选B。




42.【答案】C。解析：本题考查基期和差。第一步：查找相关材料。题干命题点的对应材料在第一段，即2021年S省完成建筑业省内产值3764.9亿元，增长9.3%；省外产值1912.8亿元，增长14.5%。第二步：根据已知条件解题。2020年S省建筑业省内产值与省外产值的差额为-≈-≈3418-1661=1757亿元，在1700～1900亿元之间。故本题选C。


43.【答案】C。解析：本题考查现期比值。第一步：查找相关材料。题干命题点的对应材料在第一、四段，即2021年，S省完成建筑业总产值5677.7亿元，全省建筑业企业直接从事建筑业生产经营活动的平均人数达122.8万人。第二步：根据已知条件解题。劳动生产率X=≈≈47万元/人，C项与之最接近。故本题选C。
44.【答案】B。解析：本题考查比重比较。第一步：查找相关材料。题干命题点的对应材料在第一、二段，即2021年S省完成建筑业总产值5677.7亿元；全省房屋建筑业产值完成2765.8亿元；土木工程建筑业产值完成2109.2亿元；建筑安装业产值591.6亿元；建筑装饰装修和其他建筑业产值211.1亿元。第二步：根据已知条件解题。全省房屋建筑业产值所占比重接近50%，排除A项。土木工程建筑业产值比重约是建筑装饰装修和其他建筑业产值的10倍，约是建筑安装业产值的3.5倍，排除C、D项。故本题选B。



45.【答案】A。解析：本题考查综合分析。A项正确：根据材料第三段可知，2021年S省建筑企业总数为95÷2.5%=3800个，不到4000个，当选。B项错误：根据材料第二段可知，2021年S省全省房屋建筑业产值完成2765.8亿元，增长14.9%。则2020年同期必定小于2800亿元，排除。C项错误：根据材料第三段可知，2021年S省特级资质企业20家，建筑业产值完成1984.4亿元，平均每家特级资质建筑企业建筑业产值为＜=100亿元，即未超过100亿元，排除。D项错误：根据材料第四段可知，2021年S省工程技术人员占建筑业期末从业人员的比重为×100%≈15.8%，超过15%，排除。故本题选A。




46.【答案】C。解析：本题考查比重作差。第一步：查找相关材料。题干命题点的对应材料在表格第二行以及最后一行，即2020年、2011年全国城市生活垃圾无害化处理量分别为23452万吨、13090万吨，总清运量分别为23512万吨、16395万吨。第二步：根据已知条件解题。根据公式无害化处理率=无害化处理量÷总清运量×100%可知，2020年全国城市生活垃圾无害处理率比2011年高×100%-×100%≈×100%-×100%≈100%-81%=19%，C项与之最接近。故本题选C。
47.【答案】B。解析：本题考查简单计算。第一步：查找相关材料。题干命题点的对应材料在表格第二列，即2011～2020年间全国城市生活垃圾总清运量。第二步：根据已知条件解题。2011～2015年全国城市生活垃圾总清运量为16395+17081+17239+17860+19142≈（16+17+17+18+19）×1000=87000万吨，2016～2020年全国城市生活垃圾总清运量为20362+21521+22802+24206+23512≈（20+21+23+24+23）×1000=111000万吨，后者比前者多111000-87000=24000万吨=2.4亿吨，B项与之最接近。故本题选B。
48.【答案】C。解析：本题考查增长量计算。第一步：查找相关材料。题干命题点的对应材料在表格最后一列，即2011～2020年间全国城市生活垃圾无害化处理量。第二步：根据已知条件解题。根据公式增长量=现期量-基期量可知，2012～2020年间全国城市生活垃圾无害化处理量同比增长超过1200万吨的年份有2012年（14490-13090=1400万吨）、2015年（18013-16394=16XX万吨）、2016年（19674-18013=16XX万吨）、2017年（21034-19674=13XX万吨）、2018年（22565-21034=15XX万吨）、2019年（24013-22565=14XX万吨）。综上，2012～2020年间全国城市生活垃圾无害化处理量同比增长超过1200万吨的年份有6个。故本题选C。


49.【答案】A。解析：本题考查现期平均量。第一步：查找相关材料。题干命题点的对应材料在表格最后一行，即2020年全国城市生活垃圾无害化处理场1287座，无害化处理能力96.35万吨/日。第二步：根据已知条件解题。2020年有366天，则2020年全国平均每座无害化处理场的无害化处理能力为≈×366≈0.07×366≈25.6万吨/年，A项与之最接近。故本题选A。










50.【答案】C。解析：本题考查综合分析。A项错误：根据表格第二列可知，2015年总清运量同比增速为×100%=×100%，2016年为×100%=×100%，根据分子分母反向比较法可知，＜，因此2016年总清运量同比增速慢于上年水平，排除。B项错误：根据表格第三列可知，2020年无害化处理场数量是2011年的＜=2倍，即并未翻了一番，排除。C项正确：根据公式增长率=×100%可知，同比增速超过10%，即＞10%，现期量＞1.1×基期量即可。2018年为76.62＞1.1×67.99≈74.8，2019年为86.99＞1.1×76.62≈84.3，2020年为96.35＞1.1×86.99≈95.7，因此2018～2020年每年的无害化处理能力同比增速都超过10%，当选。D项错误：根据表格第七、八行可知，2017年总清运量未超过2016年1500万吨以上（21521-20362=11XX万吨＜1500万吨），2017年无害化处理量未超过2016年1500万吨以上（21034-19674=13XX万吨＜1500万吨），排除。故本题选C。
第二部分  申论
[bookmark: _GoBack]根据给定资料，回答后面的问题。共90分。
（一）给定资料1～3中反映了乡村地区在发展文旅工作中的现状，假如你是某地文旅局工作人员，请你根据材料内容，整理一份工作报告提纲。（30分）
要求：内容全面，有针对性，条理清楚，结构完整；不超过600字。
【参考答案】
关于乡村旅游发展现状的工作报告提纲
一、背景
近年来，各类乡村游吸引着全国各地游客的追捧。乡村旅游的火热助推了农村产业经济发展，提升了村民的生活品质，为实现乡村振兴注入源源动力。然而，乡村旅游火爆的同时，各类问题也层出不穷，为游客带来了诸多不良体验，需要进一步规范与管理。
二、主要问题
1.特色缺失：景点千篇一律，不了解游客基本需求，盲目追风模仿，缺少“人情味”，大拆大建失去本地特色。
2.软件薄弱。管理不到位，服务收费不规范，甚至因管理不当而造成游客滞留等安全问题。
3.硬件滞后。配套设施滞后，基础设施不完备、交通道路不完善，降低游客体验感。
三、应对措施
1.避免盲目跟风，体现当地特色。乡村景区要明确游客所需，挖掘本地资源，打造特色项目、开发特色产品；保留当地居民生活痕迹，打造充满当地人生活习惯的、有当地特色的景点，避免出现同质化发展现象。
2.规范服务收费，创新旅游管理。乡村旅游管理过程要更加细致、有创新性地探索增加当地居民收入的手段，规范景区服务收费；开设村民培训班，提升管理技能，培养服务意识，与时俱进、因地制宜，丰富各类岗位形式，鼓励村民参与旅游产业建设与发展，实现多方协同发力。
3.完善基础设施，加快配套建设。立足地方实际，考虑游客舒适度，加强农村公路养护和安全管理，推动与沿线配套设施、产业园区、旅游景区、乡村旅游重点村一体化建设，做好配套基础服务设施，解决交通难题。（583字）

（二）请你结合给定资料4～6，以“浙江绿色发展”为话题，联系实际，自选角度，自拟题目，写一篇议论性文章。（60分）
要求：（1）紧扣材料，结构完整，思路清晰；
（2）内容充实，论述深刻，语言流畅；
（3）字数1000～1200字。
【参考范文】
坚持绿色发展  奋力描绘美丽浙江新图景
“日出江花胜火，春来江水绿如蓝。能不忆江南？”自古以来，美丽的生态环境都是浙江一张亮眼的“金名片”。从北宋年间苏东坡治理西湖疏通两岸运河，到新时代中国特色社会主义践行“绿水青山就是金山银山”的理念，浙江大地一直在为生态文明建设作出努力。唯有继续坚持绿色发展理念，才能更好描绘出新时代浙江绿色发展新图景。
铺就绿色顶层设计之卷，美丽浙江展新景。“没有规矩，不成方圆”，完善的顶层设计能够为浙江绿色发展指明方向、提供保障。因而，要让绿色成为浙江发展最鲜明的底色，就需要构建完善的顶层设计。浙江肩负“高质量发展建设共同富裕示范区”的历史新使命，坚定扛起探路者责任，更进一步、更快一步，积极推进生态文明建设先行示范。不断完善生态环境领域顶层设计系统构建，无论是省政府工作报告，还是省十四五规划，都明确提出要打好生态环境巩固提升持久战，让美丽浙江建设体系有了“时间表、路线图”。因此，要铺就好顶层设计的卷轴，让美丽浙江的新图景有纸可书。
勾画绿色生态理念之线，美丽浙江入人心。2005年，习近平总书记提出的“绿水青山就是金山银山”的理念，至今仍然振聋发聩。生态理念只有深入到群众的心中，让绿色低碳生活成为群众自觉去遵守的行为，浙江绿色发展才有源源不断的内生动力。十几年来，安吉余村坚定践行“绿水青山就是金山银山”这一理念，对矿山实施复垦复绿，并创建矿山遗址公园，大力发展第三产业，走出一条生态美、产业型、百姓富、乡风淳的可持续发展之路。“窥一斑而知全豹”，唯有勾勒生态理念的线条，让生态理念深入人心，才能让美丽浙江的新图景内容充实。
增添绿色产业转型之彩，美丽浙江显生机。传统产业往往耗费大量生态资源，产能低，又严重破坏环境。因此，要坚决杜绝传统产业杀鸡取卵、竭泽而渔的发展方式，采取顺应和保护自然的绿色发展方式，不断推动传统产业转型升级，实现浙江绿色发展。从“美丽环境”到“美丽经济”等更多创新模式得到深入探索，不断把生态效益更好地转化为经济效益、社会效益。浙江要继续优化资源配置，加快数字化与产业融合，推动转型升级，实现农业产业现代化、工业产业规模化、现代服务业特色化。只有让传统产业实现特色产业的转型发展，才能为美丽浙江的新图景增添“最动人的色彩”。
知之愈明，则行之愈笃；行之愈笃，则知之益明。保护环境，推动绿色发展是高质量发展的应有之义。因此，我们要像保护眼睛一样保护生态环境，从顶层设计、生态理念宣传、产业转型发展等多方入手，才能真正实现天蓝水清地绿的美好生活，才能构建美丽浙江，描绘美丽浙江新图景。（1061字）
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